

О Т З Ы В

научного руководителя о диссертации Корнеева Сергея Александровича на тему: «Уголовная ответственность и иные меры уголовно-правового характера в структуре уголовно-правового воздействия», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Диссертация Корнеева С.А. на тему: «Уголовная ответственность и иные меры уголовно-правового характера в структуре уголовно-правового воздействия» выполнена на кафедре уголовного права ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний». Корнеев С.А. в 2017 г. окончил юридический факультет Академии ФСИН России. После окончания вуза в период 2017-2018 гг. проходил службу в должности инспектора отдела безопасности ФКУ ИУ-6 УФСИН России по Смоленской области. В 2018 г. поступил в очную адъюнктуру Академии ФСИН России по кафедре уголовного права. В настоящее время Корнеев С.А. состоит в должности адъюнкта факультета подготовки научно-педагогических кадров Академии ФСИН России.

Изучением уголовно-правовых проблем в сфере установления мер государственного принуждения, применяемых к лицу, которое совершило запрещенное уголовным законом деяние, соискатель занимается достаточно длительный период времени. Его диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, поскольку в настоящее время официально признается потребность в гуманизации уголовного законодательства. В этой связи систематизация уголовных наказаний и иных мер уголовно-правового характера с учетом юридически значимых признаков лица, совершившего запрещенное уголовным законом деяние, а равно индивидуализация уголовной ответственности при исполнении судебных решений по уголовным делам отвечает тенденциям современной государственной политики гуманизации уголовного законодательства России.

Различным проблемам, связанным с определением сущности уголовно-правового воздействия, разграничением компонентов, формирующих его содержание (структуру) посвящено достаточно большое количество научных исследований. В то же время ни одним из исследователей не осуществлялся комплексный подход о соотношении уголовной ответственности и иных мер уголовно-правового характера. Исследования, результатом изучения которого выступало бы выявление и определение социально-правовой основы разграничения указанных институтов, за последнее время в уголовно-правовой доктрине не проводилось.

Представленное исследование посвящено определению соотношения фундаментальных уголовно-правовых категорий: уголовно-правовое воздействие, уголовная ответственность, иные меры уголовно-правового характера. Применительно к каждому из них Корнеев С.А. достаточно скрупулезно исследовал вопросы, касающиеся понятия, сущности, социально-правовой природы, форм практической реализации.

В процессе проведения исследования была использована качественно подобранная эмпирическая база: официальные статистические данные, значительное количество судебных решений по уголовным делам, результаты анкетирования сотрудников правоохранительных органов Российской Федерации. Все это в совокупности свидетельствует о высокой степени достоверности выводов и предложений, сформулированных по результатам проведенного научного исследования.

Основные результаты диссертационного исследования прошли необходимую апробацию на различных международных и всероссийских научно-практических конференциях. Кроме этого, результаты исследования отражены в тринадцати научных публикациях в периодических изданиях, включенных ВАК при Министерстве науки и образования РФ в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а также в двух научных работах, опубликованных в изданиях, входящих в международную базу цитирования Scopus.

Таким образом, диссертация Корнеева С.А. является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития отечественной юридической науки. Данная работа в полной мере соответствует специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право, а также требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, которые предусмотрены пп. 9–14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842.

За все время научной деятельности Корнеев С.А. показал себя грамотным, организованным и целеустремленным исследователем, который в настоящее время способен определять круг актуальных правовых проблем и осуществлять научный поиск их решения. Особая ценность результатов научной деятельности Корнеева С.А. заключается в их практико-ориентированном характере, то есть стремлении ученого максимально применить полученные достижения и в учебном процессе, и в деятельности

органов и учреждений, представляющих различные ветви государственной власти.

Корнеев С.А. отличается высокой работоспособностью, исполнительностью и ответственностью. Пользуется уважением среди коллег за добросовестное отношение к своим должностным обязанностям.

С учетом изложенного, полагаю возможным представить диссертацию Корнеева С.А. на тему: «Уголовная ответственность и иные меры уголовно-правового характера в структуре уголовно-правового воздействия» на рассмотрение в диссертационный совет.

Научный руководитель:
начальник кафедры уголовного права
Академии ФСИН России
доктор юридических наук, доцент
полковник внутренней службы
« 18 » 02 2021 года



В.Ф. Лапшин

